

做更好的自己

本报记者 杨海林



课上严谨,课后可亲,这是赵昕老师留给学生的印象。

她于2016年毕业于南京师范大学,现在是滨河高中计算机课程老师中的一员,计算机课程是小高考必考科目,对学生来说,在以后的工作、生活中,都比较实用。所以平时除了教授课程知识以外,赵昕还会拓展一些课外知识——如培养学生制作网页的能力——并留意那些在计算机方面有天

赋的学生,培养他们参加全国性的计算机比赛。

刚刚走上教师岗位的赵昕虽然年轻,但却十分沉稳,一方面她千方百计地提高自己教学水平,另一方面她想方法提高学生学习成绩。

由于是新教师,赵昕经常主动听学科组长戴春旭的课,发现戴老师有很多值得她学习的地方,比如戴春旭老师上课时语言很风趣,课堂气氛很活跃,而自己虽然课下和学生的关系很融洽,但上课时不太爱和学生开玩笑,互动的环节欠缺。于是,她吸取戴春旭老师的教学经验,积极使自己的课堂张弛有度,将严肃和风趣的两种教法结合起来,形成了属于自己的风格。

课堂气氛相对活跃了,学生都喜欢上她的课。

学生大多喜欢玩电脑,对计算机课程的学习兴趣比较浓。但是,由于高

中阶段课程比较紧,学生花在计算机课程上的时间注定不会很多。赵昕不愿在课后增加学生的负担,她要求学生课堂上接受知识、反馈问题,再解决问题。

为了提高学生的上课质量,在学生犯错时,赵昕不会直接批评,而是换一种方式进行更好地沟通。比如让学生做操作题时,由于她不可能检查到学生所做的每一道题,有的学生就抱着侥幸心理,在做题目时故意漏做。赵昕发现后,就站在这个学生身后,一言不发地看着他,学生大多会觉得自己理亏,主动把漏掉的题目补做上。

学生在课堂上是不能玩游戏的,而在做网页设计时,需要赵昕先设计一个主题,然后让学生自己上网搜集相关素材。这时,如果监管不严,学生就有可能趁此机会上网浏览不相关的内容。赵昕就通过来回巡视的方式加强监管。但是,当学生做完作业后,她会教学生用PPT来做一些课题、宣传材料等,以拓宽知识面,增强学生的实践技能。

尽量不让每一个学生掉队,这是赵昕一直坚持的信念。但是,每个学生都有自己的特点,尤其在计算机课程教学中,学生基础差别很大。让学生做计算机操作题时,有的学生十几分钟就能完成,而有的学生可能一堂课也

完成不了。小佳(化名)打字不熟练,有时连标点符号都不知道在哪里,赵昕每次都会刻意在她身边多停留片刻,看她是否遇到了问题,然后及时提供帮助,以加快小佳的学习进度。

小欣(化名)计算机基础很差,考虑到自己很多东西都不会,她也不好意思开口问,常常一个人瞎琢磨,赵昕就安排一位计算机基础好的男生坐在她旁边指导,帮助她进步。

有的学生对计算机课程不重视,在上课时对赵昕布置的作业不以为意,有时不愿做,却说自己已经做好了,赵昕就耐心地抽问作业中的某项,让学生演示一下操作过程,督促学生改正。

年轻的赵昕在不断地自我要求中与学生共同成长着,她在不愿放弃每一个学生的同时,也在全力做一个最好的自己。



滨河高中教师风采录

教育短笛

台湾新竹县校长协会来连开展合作交流活动

本报讯 为促进两地基础教育交流与合作,进一步推动我县教育现代化建设,近日,由省港澳台教育交流中心牵头组织的台湾新竹县校长协会一行4人,来我县开展教育合作交流活动。

活动中,台湾新竹县校长协会一

行分别到县淮文外国语学校、郑梁梅小学、南门小学和幸福里实验小学等4所学校参观,并和学校负责人进行座谈,相互交流各自的教育理念、教育现状和教育愿景,以期在交流中互相学习、共谋发展,建立起长期、健康、高效的合作机制。(杨海燕)

县南门小学举行第五届校园艺术节



本报讯 为进一步丰富校园文化生活,营造积极向上、清新高雅、健康文明的校园文化氛围,近日,县南门小学举办了以“塑艺术梦想 展艺术潜能 创和谐校园”为主题的第五届校园艺术节。

本次艺术节共设有书法比赛、绘画比赛、讲故事比赛、朗诵比赛、演讲比赛、演唱比赛、棋类

比赛和“三歌”比赛。主要为了打造和谐校园,给学生创设一个发现自我、展示自我、提高自我的平台。与此同时,艺术节的举办更大程度上激发了学生对艺术潜能的展示和对艺术梦想的追求,进一步培养了学生健康的审美情趣、良好的艺术修养。(朱丽华 郁金星)

绽放绚丽的青春

——记涟水中学朱昭营老师

本报记者 杨海燕

朱昭营是江苏省涟水中学的一名普通老师,在生活中,她还担任了涟水网爱心联盟的版主,组织、策划并参与过多次爱心活动,得到了社会各界的好评。

在她的班级里,有的学生家境贫寒,有的学生父母不在身边,朱昭营觉得自己照顾他们责无旁贷。慢慢地,她将自己对学生的爱扩散到了社会上,成了一名志愿者。

2007年,朱昭营和一带有爱心的朋友在涟水网上成立了“爱心联盟”,朱昭营主动申请版主职位,她想通过版主身份,聚集更多的力量,尽自己最大的努力为志愿者活动做更多的事,帮助更多的人。

2007年以来,她连续九年通过开展“暖冬行动”,为杨口、时码、蒋庵、红窑等乡镇的孤寡老人、贫困家庭送温暖献爱心,每年募集资金两万余元,惠及200多户家庭。

2013年初,由于聋哑母亲未能察觉到煤气泄漏,引发的爆炸不仅毁掉了家住军民中心村的小艳婷的家,还让小艳婷造成了包括面部在内

的大面积严重烧伤。面对高昂的治疗费用,经济本就不宽裕的家人陷入了困境。得知这个消息后,朱昭营和其他志愿者们三次前往军民中心村调查情况,在了解到小艳婷家具体困难之后,她们多方联系,最后联合涟水县东鼎商城主办了“爱心接力,让爱满城”的大型骑行捐助活动,吸引了千余人参与,共募得医疗费用十一万余元。

之后,朱昭营还几次和其他志愿者前去看望小艳婷一家,鼓励颓废的小艳婷母女树立战胜困难的信心,并表示会和其他志愿者一直给予他们帮助。

2013年以来,朱昭营还关注到农村大量青壮年在外务工的现象,他们的孩子缺少父母关爱、呵护。朱昭营和其他志愿者们组织了“手拉手”系列活动:“情系中秋”为留守儿童送去月饼,讲述中秋节的传统与习俗;“情系端午”带上粽叶与大米,和孩子们一起包粽子、做游戏……

一次次的活动,让孩子们感受到了来自社会大家庭的温暖,她自己收获了感动。

为了让爱国主义教育通过实际行动得到很好的宣扬和继承,2015年9

月,朱昭营与消防官兵一起慰问涟水抗战老兵,听老兵讲述战斗的故事,她再向学生们宣讲老兵的感人故事。

2016年6月,盐城阜宁发生历史罕见的龙卷风。得知这一消息后,她与爱心联盟的另一位版主迅速展开网络募捐活动,在短短四个小时内,募集了满满两车的棉被、方便面、八宝粥、面包以及矿泉水等灾区急需物资,并于当天下午送达灾区。

2016年8月,朱昭营通过策划和组织“美化城市,感谢有你,夏日送清凉”活动,为炎炎夏日里仍坚守岗位的环卫工人送去牛奶、毛巾、清凉油等物品。

2016年暑假,在自己为淮安白血病患者捐款2000元的同时,朱昭营还积极通过网络、微信群组织多方捐款十万余元,让患儿感受到了来自社会大家庭的温暖。

让朱昭营欣慰的是,爱人和自己志同道合,她们一起募集资金捐助涟水中学余成玲、许婷婷等单亲、特困学生——余成玲从高二起,每月接受捐



助四百元,高三时每月接受捐助五百元,考上大学之后还收到一次性资助学费五千元。许婷婷从高一开始,每月接受五百元的捐助。

作为优秀教师,朱昭营近年来两次被县政府、县教育局评为“先进个人”,被县教育局评为“骨干教师”,是淮安市“特级教师工作室”成员、县“名师工作室”成员。

2016年11月,她获得“淮安市优秀巾帼志愿者”称号;2017年2月,她获得了“淮安市第五届优秀志愿者”称号;2017年3月,她荣获涟水“最美女性”称号……

河网中学组织全体师生观看安全文明教育片

本报讯 为全面做好省级文明城市创建工作,增强全体师生的文明意识,5月10日,河网中学组织全校师生观看《小手拉大手,安全一起走》安全教育专题片。观看以后,该校

要求全体教师开展专项讨论,畅谈各自心得体会;要求各位学生写一份真实真实的观后感,并下发告家长书,让每一位家长都知晓创建活动的重要性和紧迫性。(王海通 朱敬成)

保滩中心小学开展“携起你我双手,共创美好家园”系列活动

本报讯 为贯彻落实县委、县政府创建省级文明城市工作整体部署,保滩中心小学近日开展了“携起你我双手,共创美好家园”创建省级文明城市系列活动。

该校在5月8日下午召开创建省级文明城市工作专题会议,为了使文明创建工作深入人心,该校印发“创建文明城,争做文明人”倡议书。学校通过LED屏、黑板报、宣传栏、微信公众号、家长会等多种形式对学生和家长宣传和创建文明城市有关内容,营造文明城市创建氛围,加大师生、家长知晓率,

达成创建共识。

该校开展“创文明城,做文明人”国旗下讲话,号召全体师生严格遵守交规,做文明人,行文明事。开展“创建文明城,你我共参与”千人签名活动。组织全体师生观看安全教育宣传片《小手拉大手,安全一起走》,组织学生开展大讨论、写观后感、开展“小手拉大手,共创文明城”征文活动、演讲比赛。通过这些活动,让学生形成争做文明市民、创建文明城市的观念,激发了广大学生学礼仪、比礼仪的积极性。(汪祝亮 潘留喜 徐银平)

东胡集镇中心幼儿园组织小朋友走进大自然

本报讯 为了拓展孩子们的视野,感受大自然的美好,激发孩子们热爱大自然,东胡集镇中心幼儿园近日组织全体小朋友走进大自然,亲近大自然。

本次春游活动,给孩子们提供了亲近大自然的机会,在真实生动的情境中感受大自然的气息,也使孩子们开阔了眼界,增长了知识。(冯龙梅)

本版征稿启事

为了更好地为教育系统服务,《涟水日报》“教育园地”版从即日起开设以下栏目——

校园短笛:新闻类栏目,报道校园资讯,每条不超过100字。

名校展台:推介名校,可全面反映名校风采,也可侧重某个方面。欢迎有分量有影响的特稿。

校长论坛:校长对某些教育热点、某些教育现象进行分析,介绍经验或提出设想,可配作者生活照和简历。

名师风采:欢迎千字左右的报

告文学,介绍名师事迹,推广名师教育经验。

我是班主任:给班主任或有班主任工作经验的各位老师开辟的专栏,只要和班级管理有关,只要和班级里的学生有关,都可以撰文文字细细道来。

教师手记:区别于“校长论坛”,文体偏重于散文随笔,尤喜

真情流露、带一点故事情节的佳作。

校工之家:欢迎校工撰稿,反映自己工作中的点点滴滴。

图说教育:一幅图片加简短文字说明,报道教育系统的大事、要闻。

名师语录:名师对教育的一句话(要求手写)感悟,配名师生活照

和名师简历。

教育心得:本栏发教学论文,要求文字精短(600字左右),有一定的可读性。

以上栏目,尚不能全面包含教育的方方面面,恳请各位补充,我们随时恭候大作。

附投稿或联系方式:

- 1.涟水日报全媒体平台
- 2.邮箱 534086955@qq.com
- 3.编辑电话 13770391690
- 4.编辑QQ 534086955
- 5.教育时空QQ群 110413006

